

# MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 338-330, 369-300  
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel

## MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás

1953. június 19.

6 óra -- perc

Kibővítik, korszerűsítik a Makszim Gorkij kulturotthont

1 Km/Tr/PE -oz M

Békásmegyeren a környék lakóinak szinte második otthonává vált a Makszim Gorkij kulturotthon. A nagy érdeklődés miatt a kulturotthon már nem felelt meg a követelményeknek. A dolgozók kívánásának megfelelően a III. kerületi tanács elhatározta, hogy a kulturotthont korszerűsíti és kibővíti. A korszerűsítési munkák a tervek szerint az év harmadik negyedévében fejeződnek be. /MTI/

Megjelent Szabó Pál Kossuth-díjas "Új föld" című kétkötetes regénye

1 AKV PE -oz P

A Szépirodalmi Könyvkiadónál most jelent meg Szabó Pál Kossuth-díjas író "Új föld" című új, több mint nyolcszáz oldalas kétkötetes regénye. Az "Új föld" egy tisztes alakulásának, megerősödésének és a szocialista falu kialakulásának története. Különösen gazdagon ábrázolja az író az ifjúság szerepét a termelészövetkezeti munkában, az új termelési módszerek kialakítását és több más, irodalmunkban eddig fel nem vetett problémát. A regény fejlődését és zárdszavait Szabó Vladimír rajzolta. /MTI/

Glatz Oszkár kiállítás Győrött

1 -oz/PE -oz P

Glatz Oszkár Kossuth-díjas festőművész műveiből a győri múzeumban kiállítást rendeznek. A több mint ötven olajfestményből álló kiállítás anyagát főleg olyan képekből válogatták össze, amelyek tárgyukat a dolgozók életéből merítették. A kiállítást június 21.-én vasárnap délelőtt 11 órakor nyitják meg. /MTI/

ko



B 3. kiadás

1953. június 20.

12 óra 35 perc

A gépi munka meghozza eredményét a balotaszállási "Potófi" termelőszövetkezetben

i Vid Ká/TI No Szia

A Bács megyei balotaszállási "Potófi" tsz már tavaly is jól gazdálkodott, s a tsz tagjai idén is meg akarják tartani jó hírnevüket. Gondos és gyors munkát végeznek, hogy jó termést érjenek el közel nyolcszáz hold kapásnövényeiknél is.

A termelőszövetkezetnek jó kapcsolata van a kiskunhalasi gépállomással. Ezt bizonyítja az is, hogy termelőszövetkezetnél dolgozó 9 traktoros és 18 munkagépközelő, mind a "Potófi" tsz tagja.

A gépi munka feltételeiről már tavasszal<sup>a</sup> a <sup>idején</sup> gondoskodtak. A kapásnövények mintegy 90 százalékat négyzetesen vetették. Most az egyenes sorokban könnyen halad a gépi művelés. Kilenc orógép egyenként hat-hét összekapcsolt okokapával dolgozik. A termelőszövetkezet 460 holdnyi, nagyrészt négyzetesen vetett kukoricáját a kolóstól kezdve gondosan ápolják. Már odig kétszer fogasoltak, utána okokapáztak és negyedszer kézikapával művelték meg. Kétszer kapálták és kiogyezték százöt hold napraforgójukat is. Közel hatvan hold burgonyájukat négyszer töltögetik. Holdanként 150 mázsa termésre számítanak belőle.

A termelőszövetkezet dolgozói a Béke-Világtanács ülése alatt békeműszakot tartanak. Ezidő alatt olvózik a gyapot és a kukorica soronlövő kapálását. Ötszáz hold területről a szénát is betakarítják még aratás előtt.

A növényápolás mellett az aratásra is felkészültek a tsz tagjai. Amellett, hogy egy kombájnt és egy aratógépet kapnak segítséggül, száz pár kaszát készítettek elő az aratásra. /MPI/

- - -

A hajduböszörményi "II. Kongresszus" tsz a Béke-Világtanács ülése tisztelőtőre tett vállalások teljesítése során megelőzte versenytársát, a "Vörös Csillag" tsz-t

i Vid Ká/TI No Szia

A minisztortanács vándorzászlajával kitüntetett hajduböszörményi "Vörös Csillag" tsz a "II. Kongresszus" tsz<sup>szó</sup> Van párosversenyben. A felszabadulási és a választási békeverseny során a "Vörös Csillag" tsz vezetett. A Béke-Világtanács ülésének tisztelőtőre tett felajánlások teljesítése azonban új győzelmeket hozott a "II. Kongresszus" tsz-ben. /folvt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 4. kiadás

1953 június 19

12 óra 55 perc

A Béke-Világtanács Ülése óta minden nap 200 százalék fölött teljesíti tervét Németh Lőrinc ifjumunkás vágár, a péntekmozgalom e heti elsője

i Vid Hbj Hné Szia

Németh Lőrinc, a tatabányai VIII-as akna fiatal vágárja májusban a választási békeverseny idején 107 százalékos havi átlaggal dolgozott vágártársával, Keindl Ferenc ugyan-csak DISz-ista vágárral. Most azonban jó néhány nap óta mindig elsőnek írják nevüket az akna dícsőségtáblájára. A két fiatal teljesítménye rendszeresen felülmúlja a 200 százalékot. Csütörtökre virradó éjjel 238 százalékot ért el az elővágásban dolgozó két fiatal a hét első három napján hat és fél nap tervét teljesítve elsőnek fejezték be heti tervüket a tatabányai szénmedence péntekes csapatai közül. Péntekre virradó éjjel ismét 226 százalékot értek el az egész hétre előírt 5,2 folyóméternyi vágattal szemben 9,4 méter hosszú folyosót hajtottak ki a tatabányai bányászfiatalok legjobbjai, Németh Lőrinc és Keindl Ferenc.

/teljesítette

Péntek reggelre azonban már újabb DISz-brigádok neve felkerültek az akna dícsőségtáblájára. A XIV-es aknában Gulyás János ifjumunkás vágár 2 főből álló csapata az egész hétre előírt 104 csillás tervét 125 csillárral Csengeri Béla ifjumunkás vágár csapata ugyancsak péntek reggelre teljesítette egész heti tervét. /MTI/

A győri Wilhelm Pieck Gyár Hidüzeme jelenti a Béke-Világtanácsnak

i Vid TP Hné Hbj Szia A győri Wilhelm Pieck Vagon- és Gépgyár dolgozói elsősorban a Sztahanov-munkamódszerek kiszólesítésével, Sztahanov komplexbrigádok alakításával harcolnak a főlévi terv jó teljesítéséért és készülnek a harmadik negyedév feladataira.

A Béke-Világtanács Ülése alatt a legjobb eredményt a hidüzem dolgozói érték el, erről a következő jelentésben számolnak be.

"Mi, a Wilhelm Pieck Vagon- és Gépgyár hidosztályának dolgozói örömmel ez jelentjük, hogy a Bolgár Népköztársaság részére készülő exporthíd második részét 15 nappal a szerződésben előírt idő előtt befejeztük. Ezzel a fontos exportmunkával a Béke-Világtanács ülésére tett felajánlásukat teljesítettük. Teljesítményünk elismeréseképpen elnyertük az üzemi békebizottság vándorzászlaját. Hidüzemünk dolgozói ismét megmutatták, hogy nemcsak hajtják a békét, hanem jó munkájukkal be is bizonyítják, hogy a kétábró harcosai." /MTI/

B 5. kiadás

1953. június 20.

13 óra 20 perc

/A hajduböszörményi.... folyt./ i Vid Ká/TI No Szia

Nem hullott kevesebb eső az ő földjükre sem mint a hajduböszörményi határ többi részére, de megsokszorozódott akarattal minden fölőrt kihasználtak, irtották a gyomot, kapálták a rópát, kukoricát, gyapotot. 77 hold kukoricájukat háromszorra is megkapálták. Tiszta, gyommentes a föld. A 31 hold gyapotot megsarabolták, kultivátorozták, csütörtökön délután pedig már az utolsó holdakon végezték a kézi kapálást. A 17 hold napraforgót kétszer géppel, kétszer kézzel megkapálták - derékig ér már a növény.

Sikereik egyik titka - a jó munkaszervezés. A növénytermelősi brigádon belül 5 munkacsapatra és egyőnkre is felosztották a kapások területét. Amikor legsürgősebb volt a munka 90-100 tag, illetve családtag dolgozott kint a földiken.

Szépen sárgul már az őszi árpa, gazdag termést várnak a "II. Kongresszus" tsz tagjai. Simon Iare elnök a nagy munka, az aratás előtt ezeket mondotta:

- Gyermekőnkre, megváltozott boldog életűnkre gondoltunk, amikor a Béke-Világtanács budapesti ülése előtt szövetkezetünk dolgozó béke-felajánlásokat tettek. Azzal állunk helyt szilárdan a béke frontján, hogy munkánkat, egész évi kényerűnkért folytatott harcot jól előkészítettük és sikeresen megvívjuk. A kukorica után a többi növényenél is befejezzük a háromszori kapálást a Béke-Világtanács budapesti ülésének ideje alatt.

A Béke-Világtanács budapesti ülésére tett vállalások sikeres teljesítése során a hajduböszörményi "II. Kongresszus" tsz megelőzte versenytársát, az ország első termelőszövetkezetét, a "Vörös Csillag"-ot. /MTI/

- - -

Egészségügyi brigádokat szerveztek Hajdu megyében az aratás-csöplés idejére

i Vid Ká/TI No Szia

A legnagyobb dologidőben Hajdu megye egészségügyi hálózata még fokozottabb gondot fordít az aratók és csöplők egészségére. A megyében egészségügyi brigádokat szerveztek. A brigádok átlag 4-5 főből állanak, vezetőjük orvos. A brigádok rendszeresen folkeresik a termelőcsoportok, állami gazdaságok, gépállomások dolgozóit. A polgári járásban már 28 ilyen egészségügyi brigád alakult. /folyt.köv./

B 6. kiadás

1953 június 19

13óra 35 perc

/Egészségügyi brigádokat...folyt/ i Vid Hó Ká No. Szia

Ezenkívül közel 800 aktívát vontak be a hálózatba.

A megye községeiben rendszeresen előadásokat tartanak többek között a cséplőgépeknél vagy más gépeknél előforduló balesetek elleni védekezésről, a nyári bélhurutos megbetegedésekről és az ivóvizről. /valamint

Megyeaszerte gondoskodtak arról is, hogy az aratás, cséplés idején az orvosok kora reggel és az esti órákban rendelkezzenek, a gyógyszertárak is módosították nyitvatartásuk idejét erre az időszakra. Az anya- és csecsemővédelem ellenőrzését védőnők látják majd el, akik rendszeresen felkeresik az aratókat nemcsak otthonukban, de a mezőn is. /MTI/

Norvég békeküldöttek üzemlátogatáson

t Im/SzE/Hó Li Szia

Pénteken reggel a Fővárosi Villamosvasut Száva-forgalmi telepét Oscar Kristrars norvég békeküldött az Oslói Közlekedési Szakszervezet elnöke látogatta meg. A kedves vendőget Keszthelyi István, a Fővárosi Villamosvasut Száva-forgalmi telepének párttitkára és Sasvári István állomásvezető fogadta. Kristrars megtekintette a kocsiszint, a kocsparkot, majd a bölcsődét és a telep forgalmi irodáját is.

Rolf Andersen és Torolv Solheim, a norvég békeküldöttség tagjai az Obudai Hajógyárban látogattak el. Az üzem dolgozóinak nevében Barabás Árpád kétszeres sztahanovista asztalos köszöntötte a szeretett vendőgeket. /MTI/

Desi

110 százalékra teljesítette szénabeadási tervét a telek "Petőfi" termelészövetkezet /esi

Vid Hó MS No Szia

A telek "Petőfi" termelészövetkezet tagjai jó békeharcosokhoz méltóan veszik ki részüket a munkából. Június 17-én a vasvári járásban elsőnek végeztek a szénakaszálással. A termelészövetkezet szénabeadási kötelezettségének is nyomban eleget tett, közvetlenül a rétről 110 százalékra teljesítette beadási kötelezettségét. /MTI/

B 7. kiadás

1953 június 19

13 óra 40 perc

Péter Jolán a Szegedi Textilművek sztahanovista fonónője készül a VIT-re

Vid Hné -oz Szia

Péter Jolán, a Szegedi Textilművek gyűrűsfonónője a felszabadulás előtt Avramov Illés szegedi kortárs mulák tanyáján kismizett cseléd volt.

Amikor felépült Szeged bűszkesége, a szovjet gépekkel felszerelt, gyönyörű gyár, a Textilművek, Péter Jolán fonótanfolyamra került.

Már ott tagja lett a DISz-nek. Néhány év múlva az üzem egyik legjobb dolgozója lett. Az idén csaknem a sztahanovista oklevéllel egy időben kapta meg a legnagyobb kitüntetést: a párttagsági könyvet.

- Akkor azt éreztem, hogy életem minden vágya teljesült, s nem gondoltam arra, hogy még ebben az évben újabb kitüntetés is érhet - mondja Péter Jolán. Amikor az egész üzem fiatalága egyhanguan engem jelölt VIT-küldöttnök, a boldogságtól alig tudtam szóhozjutni. Arra gondoltam; ezentul még jobb munkát kell végeznom, hogy méltó legyek erre a megtiszteltetésre. Arra gondoltam: az elvtársi segítségnyújtásnak köszönhetem én is, hogy eddig jutottam. Most azon leszek, hogy legalább két, norma alatt teljesítő társamat úgy segítsen, hogy elérje azt a szintet, amelyen én dolgozom. A Béke-Világ tanács ülésének tiszteletére tett felajánlásomat teljesítettem, de úgy gondolom, hogy a gépenem lengő kék zászlócska továbbra is kötelez. Most vállalom, hogy a Világifjúsági Találkozóig naponta egy kilóval emelem teljesítményemet. Ez a VIT-ig közel 1.500 kilométer fonalat jelent. /MTI/

Ø 1.500

Az érsekcsanádi állami gazdaságban megkezdték a korai burgonya szedését

i Vid Hné Ká No Szia Az érsekcsanádi állami gazdaságban esütörtökön megkezdték a korai burgonya szedését. Több mint 1200 holdon termelnek korai burgonyát. Szerdán délután próbaszedést tartottak az új burgonyaszedő kombájnnal és némi átalakítás után a gép kitűnően bevált az apróbb burgonya szedésére is. Az előcsíráztatás után vetett burgonya gazdag termést ígér, átlag harminc gumó van egy fészekben. A gazdaságból naponta hat-nyolc vagon burgonyát szállítanak majd el az ipari vállalatok dolgozóinak. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 8. kiadás

1953. június 29.

14óra 25 perc

Tamás József és Kiss János tiszavasvári traktorosok már 1954 évi tervükön dolgoznak

i Vid Ká/TI No Szia

Tamás József három éve dolgozik a tiszavasvári gépállomáson. Zetor traktorával eddig 1050 holdon végzett gépi növényápolást. A Béke-Világtanács ülésének tiszteletére vállalta, hogy június 1-ig befejezi 1953 évi tervét. Fogadalmát valóra váltotta, s most már 1954-es tervének teljesítésén dolgozik.

Munkamódszerét traktoros társainak is átadja. A növényápolási munkák alatt munkagépkezelőjét D. Pothé Lászlót, a "Munka" tsz tagját megtanította a Diesel motor kezelésére, aki június 1-től már kettős műszakban dolgozik Tamás Józseffel. A napokban D. Pothé László is Zetor gépet kap és mindketten órautenterves módszerrel megkezdik a versenyt. Tamás József jó munkájáért abban a megtiszteltetésben részesült, hogy a magyar fiatalok egyik küldötte lesz a bukaresti Világ Ifjusági Találkozón. Ennek tiszteletére megfogadta, hogy december 10-re befejezi 1954 éves tervét is.

De nemcsak Tamás József végzi ilyen kiválóan munkáját a gépállomáson. Kiss János traktoros, aki ugyancsak Zetor géppel dolgozik, június elsejére teljesítette 1953 évi tervét. A tiszavasvári "Új Barázda" tsz-nél 417 hold gépi növényápolást végzett. Most már 1954-es évi tervén dolgozik, s a nehéz talajviszonyok ellenére naponta eléri a 25 holdas teljesítményt. /MTI/

- - -

Már csütörtökön befejezték heti tervüket a Mucsonyi Szénbánya Vállalat üzemében a "péntek-mozgalomhoz" csatlakozott frontbrigádok

i Vid Hbj/TI Hbj P

A BVT budapesti ülésézése újabb termelési győzelmekre lelkesítette a Borsodi Szénbányászati Tröszt Mucsonyi Szénbánya Vállalatánál a "péntek-mozgalommal" a több szénért harcoló front-brigádokat.

A szuhakállói bányüzemben Ondó József brigádja heti tervét már csütörtökön befejezte. A Béke-Világtanács ülésének megnyitásáig a hónap elejétől terven felül már ezer csille szenet termeltek. Pénteken reggel már heti tervén felül termelt a brigád, hogy előnyét fokozva a héten további 200 csille szenet adjon terven felül népgazdaságunknak. /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás

1953. június 19.

14 óra 35 perc

/Már esütörtökön... folyt./ i Vid Hbj/TI Hbj P

Alberttelepen Loy Árpád Kossuth-díjas sztahanovista front-  
mester brigádja mellett lelkesen harcol a heti terv határidő előtti  
befejezéséért Nagy József frontbrigádja is. A brigád Loy Árpád munka-  
módszerével dolgozik. Előre megbeszéli a munkát, pontosan beosztják,  
kinnek mit kell végezni. A brigádvezető személyesen ellenőrzi a cik-  
lusban megszabott idők betartását, s ahol nehézség mutatkozik, maga  
is segít. A lelkes, jó munkaszervezővel Nagy József brigádja heti  
tervét 140 százalék felett teljesítette, s péntek reggelre már 50  
csille szent termelt heti tervén felül.

A frontbrigádok kiváló eredménye segítette a mucsunyi vállá-  
latot, hogy péntek reggelig előirt havi tervükön felül 1.500 tonna  
szent termeljenek, előnyüket pedig az első félévi terv határidő előtt  
befejezéséért vívott harcukban 10 napra növeljék. /MTI/

---

Időjárásjelentés

& TI/TI

A Meteorológiai Intézet jelenti június 19-én, délben 12 órakor:

Ujból melegsik az idő

Szárazföldünk időjárását továbbra is az Atlanti Óceán felől  
érkező léghullámok irányítják. Emiatt folytatódik a változékony idő.  
Hazánkban esütörtökön a nyugati negyökben kisebb záporok voltak. A  
hőmérséklet az előző naphoz képest kissé emelkedett, országsszerte  
26-29, sőt Debrecenben 30 fokot ért el. Az éjszakai lehülés csak a  
nyugati határszélén terjedt 15 fok alá. Budapesten esütörtökön a hő-  
mérséklet napi középértéke 3.5 fokkal magasabb, a légnyomás napi kö-  
zépértéke 2.8 mm-rel alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten pénteken 12 órakor a hőmérséklet 21 fok, a tenger-  
szintre átszámított légnyomás 761 mm, alig változik.

Várható időjárás szombat estig:

Átmenetileg kevesebb felhő, több helyen még, főleg keleten  
záporosó, zivatar. Mérséklődő szél. A hőmérséklet nyugaton kissé emel-  
kedik, keleten alig változik.

Várható hőmérsékleti értékek az ország területére: szombaton  
reggel 15-18, délben 25-28 fok között. /MTI/

---

M T I      B E L F Ö L D I      H I R E K

B lo. kiadás

1953. június 19.

14 óra 35 perc

A békearatás hírei

6 Vid Á/SzE/TT No P

Szerte az országban sárgulnak a gabonátlák és mindenfelé kombájnok, aratógépek, kaszások állnak be a zizegő árpa-földek szélére és dőlnek a rendek, szaporodnak a kereszttek.

Kombájn arat a lippói "Béke Óre" tsz-ben

A déli határ mellett fekvő Lippó község közösen gazdálkodói a "Béke Óre" termelészövetkezetben már jóelőre megtisztították a területet, hogy aratáskor a kombájn zavartalanul dolgozhassék. Szerdán kezdte meg a villányi gépállomás kombájnja a munkát és nehéz területen, dőlő gabonában az első napon 10 hold ősziárpa aratásával és cséplésével készült el. A szövetkezet tagjai még a héten felszántják a tarlót és elvetik a másodnövény magját.

A nyugati és északi megyékben is megkezdődött az aratás

A Vas megyei kelédi "Micsurin" termelészövetkezet tagjai csütörtökön délelőtt jelentették a vezetőségnek, hogy 40 hold kereszt sorosan vetett ősziárpa táblájukon meg lehet kezdeni az aratást. A gondos előkészületek azt eredményezték, hogy már délután 2 órakor a kálodi gépállomás kévekötő-aratógépe vágta a bőséges termést ígérő árpakalászatot. A kézikaszások a biborherét vágják és délután 5 óráig 20 holdon befejezték a munkát.

Borsod megyében

a keselyűhalmi állami gazdaságban az ősszel jóminőségű talajba kereszt sorosan, határidő előtt elvetett árpa már június 17-re beérte. Szerdán hat dolgozó kaszával utat vágott az aratógépeknek és csütörtökön reggel a gazdaság három kévekötő aratógépe megkezdte az aratást. A traktorosok elhatározták, hogy a BVT ülésének tiszteletére a 125 hold ősziárpat három nap alatt learatják.

Hanák Anna a ceglédi gépállomáson az ezredik EMAG kombájnnal arat

A Pest megyei gépállomásokon számos kombájnvezető csatlakozott a 400 holdas 4.000 mázsás mozgalomhoz. Szalkai Mária a ceglédi gépállomás kombájnvezetője vállalta, hogy Hanák Annát megtanítja  
/folyt.köv./

B 11. kiadás

1953. június 19.

14 óra 55 perc

/A békearatás hírei.... folyt./ ö Vid Á/SZE/TI No P

óraütemterves módszer szerint aratni. Hanák Anna, aki az ezredik EMAG kombájnt vette át szocialista megőrzésre, csatlakozott a 400 holdas, 4.000 mázsás mozgalomhoz.

Kombájnok, kéveköto-aratógépek dolgoznak a Bács megyei termelőszo-  
vetkezetekben

Csütörtökön már kora reggel igen sok Bács megyei termelőszövetkezetben megkezdődött az aratás. A vaskuti "Dózsa" tsz magyar és délszláv tagjainak a gépállomás három kéveköto-aratógépe segít. A mélykúti "Termókalász" és a dusnoki "Munkás-paraszt szövetség" termelőszövetkezetekben csütörtökön reggel feldübörögtek a kombájnok a hullámzó árpatáblák szélén. Kombájjal aratnak a kiskunfélegyházi "Dózsa" termelőszövetkezetben is.

Somogy megyében a fonyódi járás után a marcali járásában is aratnak

A fonyódi járásban már három napja aratják az ősziárpat. Csütörtökön reggel a marcali járás több termelőszövetkezte és községe is megkezdte az aratást. Gyűlnek az árpakeresztek a kéthelyi "Petőfi", a csákványi "Uttörő", a pusztakovácsi "Dimitrov" és a nemesvidi "Alkotmány" termelőcsoportok határában is.

Az onyingi "Béke" tszcs-ben a traktorosok 13.4 helyett 20 holdat teljesítenek naponta

Az onyingi "Béke" tszcs-ben csütörtökön hajnalban két kéveköto-aratógéppel indult meg az aratás. A csoporttagok a BVT tisztelőtere vállalták, hogy két nap alatt elkészülnek az ősziárpa vágásával. Ezért csütörtökön hajnalban kaszával az árpatáblák sarkait és széleit levágták és így az aratógép fennakadás nélkül dolgozhatott egész nap. A traktorosok az előírt napi 13.4 holdas műszaknorma helyett 20 holdat teljesítenek. Éjjel az előzőleg felgoreblyézett tarlót már fel is szántják.

Lökőháza

307 egyénileg dolgozó paraszta úgy határozott, hogy brigádokat szerveznek és együttesen aratják le gabonájukat. A behordást is közösen végzik az előre kijelölt közös szérűre.

/folyt.köv./

B 12. kiadás

1953. június 19.

15 óra /perc

/A békoaratás hírei....2.folyt./ i Á/SZE/TI No P

A község határában először a "Május 1" tsz földjein érett be az árpa. Csütörtökön reggel, amikor a harmat felszáradt nyolc arató nyomában dőltek a rendek és péntek reggel megkezdték a tarlólántást is.

Megkezdődött az aratás Heves megyében is

Heves megyében is beérett az őszi árpa. Az aratását elsőnek csütörtökön a poroszlói állami gazdaság száz holdján kezdték el. Kézi oróval utat vágta a táblákon, s így a kombájn megkezdheti már a munkát. A gazdaság dolgozói úgy számítják, ha az idő engedi, hétfőre végeznek az aratással. A termelőcsoportok is felkészülve várják az aratást. A kápolnai "Május 1." termelőszövetkezeti csoport tagjai már meg is kezdték a munkát.

Hajdu megyében odig több mint 600 holdat arattak le

Hajdu megyében a darvasi állami gazdaság nyomán egyre többen láttnak munkához. A megyében csütörtök estig több mint 600 holdon fejezték be az ősziárpa aratását. /MTI/

- - -

Angol békeküldöttek látogatása a Vörös Csillag Traktorgyárban

t GA/SZE/Gy Li P

Edward Dixon és Percy Belson angol békeküldöttek pénteken ellátogattak a Vörös Csillag Traktorgyárba, ahol magyarországi élményeikről, tapasztalataikról beszéltek.

- Felejthetetlen emléket jelentett számomra a parlamenti fogadás, - mondotta Edward Dixon. - Hazámban soha nem lehettem tanúja annak, hogy az állam vezetői és a gyárak, a falu dolgozói ilyen közvetlenül, ilyen baráti körben találkoznak.

A látogatók ezután megtekintették az üzemet, az új szerelőcsarnokot, az épülő 80 férőhelyes bölcsődét. /MTI/

- - -

A lajosmizsei gépállomás agronómusai segítik, a kerekegyházi gépállomás vezetői hátráltatják a körzetükbe tartozó termelőcsoportok munkáját

i Vid Hné Ká No P

Bács megyében a kecskeméti <sup>/község</sup> járásban Lajosmizse község jár élen a növényápolásban. Elsőnek kezdte meg az aratást is. A szépen fejlődő kukorica s a több helyen virágzó napraforgótáblák mellett egyenes sorokban húzódnak a learatott korosztok. Büszkéek erre a község dolgozó parasztjai, de nagy része van ebben a gépállomásnak is. A lajosmizsei gépállomás munkájáról nagy elismeréssel beszélnek a <sup>/dolgozó</sup>. A gépállomás vezetősége mindennapos vendég a termelőszövetkezetekben és csoportokban. Kutasi János, a gépállomás vezető mezőgazdásza és Pintér József körzeti mezőgazdász segít a munka megszervezésénél. Tavasszal együtt készítették el a tervet, meghatározták a kapások sor-távolságát, hogy a géppel könnyen művelhető legyen. Az agronómusok jó munkájának eredménye, hogy mind a hat termelőszövetkezetben és csoportban egyénekre is felosztották a brigádatterületeket.

A gépállomás a körzetéhez tartozó termelőcsoportokkal 1150 hold növényápolásra kötött szerződést. A lajosmizsei "Törekvés" termelőcsoportban a szerződésben lekötött 350 holdon már a második kapálást végzik. A gépállomás vezetősége úgy határozott, hogy a kapásnövényeket háromszor, de ha szükség mutatkozik, többször is megművelik gépi erővel. Ennek érdekében úgy osztották el a gépeket, hogy az aratási idő alatt is 4 G.35-ös traktor, egyenként 6-7 összekapcsolt ekekapával végezhesse a növényápolást.

K A termelőcsoportok mellett az egyénileg gazdálkodó dolgozó parasztok sem maradtak el a növényápolással. Holynként már a harmadik kapálást végzik. Ebben is <sup>nagy</sup> része van a gépállomásnak, amely tavasszal több mint 300 dolgozó parasztnak művelte meg a földjét, most pedig jó felvilágosító munkával ismertetik a többszöri kapálást, időben végzett növényápolás jelentőségét. Az elmúlt héten a gépállomás vezetősége négy kisgyűlést tartott a község dolgozóinak, de az agronómusok egyénileg is elbeszélgetnek, tanácsokat adnak. /folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 14. kiadás

1953 június 19

15 óra 05 perc

/A lajosmizsei...folyt/ 1 Vid Hnó Ká No P

A gépállomás jól felkészült az aratás-csöplésre is.

Nem végez ilyen jó munkát a lajosmizsei gépállomás szomszédja, a kerekegyházi gépállomás vezetősége. A gépállomás szegyenletesen elmaradt a növényápolásban. Annak ellenére, hogy a területük mintegy 80 százalékban homokos, tehát tudtak volna dolgozni, - mégis térdigérő gaz nyomja a növényeket. A gépállomás a körzetébe tartozó nyolc termelőszövetkezet és csoport közül mindössze négyvel kötött szorzódást növényápolásra.

Szalai Ferenc a gépállomás igazgatója, de még Mészáros István vezető mezőgazdász is csak ritkán látogat el a termelőcsoportokba. Nem segítik a tészeseket a nehézségek leküzdésében. A gépállomás udvarán a legnagyobb munkaidőben is öt G.35-ös, gumikerekes, növényápolásra alkalmas traktor áll! A gépállomás vezetőségének felelőtlen munkája nemcsak a növényápolásnál mutatkozik meg, de már az aratás kezdetén is. A homokos területen gyorsan érnek a gabonák, sürget a betakarítás. Csak a gépállomás körzetébe tartozó csoportokban közel 1500 hold kalászos van. A gépállomás mindéből csak 500 hold gabona learatásához készült fel./MTI/

A földművesszövetkezetek papírhulladékgyűjtési versenyében továbbra is Békés megye vezet - Székesédk a verseny a fővárosban

ö VT Sz Hnó P A Szövetkezetek Országos Szövetségének legújabb jelentése szerint a földművesszövetkezetek papírgyűjtési versenyében a június 17-ig elért eredmények alapján első Békés, második Bács-Kiskun, harmadik Veszprém megye. Nagy az elmaradás Tolna és Nógrád megyében, de nem sokkal jobb Vas, Komárom, Baranya és Fejér megye eredménye sem.

A textilhulladékgyűjtési versenyben Tolna megye vezet, második Békés, harmadik Fejér megye. Itt Zala megye veszt meg az utolsó helyen, de nagyon elmaradt Szolnok, Hajdu, Heves, Komárom és Csongrád megye is.

Békés megye járásai párosversenyben harcoltak az elsőségért a papír- és textilhulladékgyűjtési versenyben. Ösü-törtök esti eredmények alapján a mezőkovácsházi járás lett az első: /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás

1953 június 19

15 óra 30

perc

/A földművesszövetkezetek...folyt/ ö VT Hné Sz P

papírgyűjtési tervét 147, textilhulladékgyűjtési előirányzatát pedig 100 százalékra teljesítette.

x x x

i BM/KV/Hné A fővárosban hétfő óta folyó papírgyűjtés jó eredményeiről számolnak be már most a hivatalok, üzemek. Minden délután papírgyűjtési körutakra indulnak.

a Klement Gottwald Villamosági Gyár

fiataljai, akik csatlakoztak a Rákosi Mátyás Gépgyárak dolgozóinak felhívásához, versenyt indítottak a több papír és textilhulladék gyűjtéséért. Az adminisztrációs osztályokon alakult brigádok a papírt gyűjtik, a műhelyek dolgozói pedig a textilhulladékot szedik össze az üzemekben. Külön szállítóbrigádok viszik az összegyűjtött anyagot a központi tárolóhelyre. A dolgozók vállalták, hogy előirányzatukat 150 százalékra teljesítik. Az első három gyűjtési nap eredménye nyolc tonna papír és hat mázsa textilhulladék.

Az V. kerületi tanács

dolgozói szorgalmasan gyűjtik a hivatalban található papírhulladékot. Nagy halomba gyűlnek a régi akták, elavult nyomtatványok. Az összegyűjtött mennyiség már eddig több mint hatszorosára emelkedett az előirányzatuknak. Jó eredményeket érnek el a tanácshoz tartozó vállalatok és ktsz-ek is. A Textiljátékkészítő Szövetkezet - amely maga is hulladékfeldolgozó üzem - a gyűjtés első két napján 100 kiló papírt és 102 kiló textilhulladékot szállított az átvevőhelyre.

A közoktatásiügyi minisztérium

i VT/KV/Hné papírgyűjtői elsők között csatlakoztak az Országos Tervhivatal dolgozóinak versenyfelhívásához. Csapkay Zoltán írástárvezető irányítja a minisztériumban folyó gyűjtést. A selejtezést, illetve a gyűjtést versenyben végzik: a DISZ-fiatalok, az egyes irodák és osztályok dolgozói.

Néhány nappal ezelőtt különösen értékes "leletre" bukkant Máté József statisztikus. Osztályán nagymennyiségű selejtesre alkalmas teleirt blokkokat fedezett fel, amelynek súlya mintegy 40-50 mázsa. Ezzel együtt az eddig összegyűjtött papírmennyiség hétszerese a tervezettnél. A MÉH esztörtökön már meg is kezdte a papír elszállítását.

A közoktatásiügyi minisztériumban naponta hangos-híradón közlik a verseny állását. A legutóbbi értékelés szerint a statisztikai osztály vezet, második a pedagógus továbbképző főosztály. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás 1953. június 19. 15 óra 30perc

Svájci, görög és ciprusi békeküldöttek a Beloiannisz Gyárban

t P<sub>3</sub>/SzE/Gy Li P

A Beloiannisz Gyár dolgozóit pénteken délelőtt Bovard svájci történészprofesszor, Kokkalisz Petrus orvosprofesszor, a görög nép békebarcosa, valamint Christakis Katsambas és Andreas Pouyouros Ciprus-sziget békeküldöttei látogatták meg.

x x x

t Tom/H<sub>2</sub>/Gy Li Szia

Fim Lien norvég békeküldött péntek délelőtt a budapesti Butorgyárba látogatott el, ahol baráti beszélgetést folytatott az üzem dolgozóival a szakma kérdéseiről és a béke nagy ügyéről./MTI/

---

A Rákóczi-kiállítás

k NM/-cz/Gy -cz P

iránt napról-napra fokozódik az érdeklődés. A Nemzeti Múzeumban lévő kiállítást a dolgozók kérésének megfelelően naponta 11 órától 19 óráig, esütörtökön 12 órától 20 óráig tartják nyitva. A kiállítás hétfőn zárva van./MTI/

---

Külföldi vendégek látogatása az Orvos-Egészségügyi Szakszervezetben

t By/HM/Gy Li P

Pénteken délelőtt a Béke-Világtanács ülészakája alkalmából hazánkban tartózkodó küldöttek közül Dr. Daniel Lopolu román, dr. Santiago Londono columbiai, dr. Balwant Singh és Nath Takor Amkar indiai, dr. Betty O'Shea írországi, dr. N. Salazar Mallén mexikói, dr. Helmuth Bartels nyugatnémetországi és dr. Peter Varenus svédországi küldött meglátogatta az Orvos-Egészségügyi Szakszervezetet. A vendégeket dr. Szabó Zoltán, a szakszervezet elnöke és Sárfi Rózsi, a szakszervezet titkára fogadta. A baráti beszélgetésen résztvett dr. Rusznyák István, a Magyar Tudományos Akadémia elnöke, Drexler Miklós egészségügyi miniszterhelyettes, valamint a magyar orvostudomány számos más kiváló képviselője./MTI/

---

MTI BELFÖLDI HIREK

17.

B... kiadás

1953. június 19.

16 óra<sup>20</sup> perc

Külföldi békeküldöttek látogatása a Katolikus Papok Országos Békebizottságában

t BI/SzE/Gy Li Szia

A Katolikus Papok Országos Békebizottságát felkereste dr. Alexander Horák lelkész, a Béke-Világtanács tagja, csehszlovák békeküldött és hosszasan elbeszélgetett a Béke-Világtanács budapesti ülésével kapcsolatos kérdésekről Beresztóczy Miklós esztergomi érseki helynökkel, a Katolikus Papok Országos Békebizottságának elnökével, dr. Horváth Richárd protonotárius kanonokkal, a Katolikus Papok Országos Békebizottságának alelnökével, Vértés Andor kanonok plébánossal, a Katolikus Papok Országos Békebizottságának titkárával és a magyar katolikus papok békemozgalmának több más képviselőjével.

X X X

Ugyancsak látogatást tett a Katolikus Papok Országos Békebizottságában Jean Goss francia vasutas, Pierre Houart belga katolikus újságíró, a "Routes de la Paix" című folyóirat szerkesztője és Lilian Vien kanadai katolikus író. A külföldi vendégeket Szabó Imre püspök, budapesti érseki általános helytartó, dr. Horváth Richárd, Máté János veszprémi püspöki helynök, Vértés Andor és a Katolikus Papok Országos Békebizottságának több más tagja fogadta. A nemzetközi békemozgalomról folytatott beszélgetés során a külföldi vendégek elismeréssel szóltak a magyar nép nagy eredményeiről és elmondták, hogy ez a kő munká, a béke és a szabadság ezernyi megnyilvánulása, amelyet Magyarországon tapasztaltak, meggyőző cáfolatát nyújtja azoknak a rágalmaknak, amelyeket hazájukban Magyarországról bizonyos körök terjesztenek. /MTI/

Kuo Mo-zso látogatása a Magyar Tudományos Akadémián

t Kö/Fné/Gy Li P

A Béke-Világtanács budapesti ülésén részvevő Kuo Mo-zso, a Kínai Tudományos Akadémia elnöke, a Béke-Világtanács Nemzetközi Sztálin-békedíjjal kitüntetett alelnöke péntek délután Huan Cen budapesti kínai nagykövét és Ho Min követségi titkár kíséretében látogatást tett a Magyar Tudományos Akadémián. Az Akadémia tanácsstermében az elnökség élén Rusznyák István Kossuth-díjas, a Magyar Tudományos Akadémia elnöke fogadta és üdvözölte a kínai vendégeket.

- A magyar tudósok nagy örömmel emlékeznek vissza Kuo Mo-zso legutóbbi látogatására és akkor tartott értékes előadására, - mondta többi között. Azóta mind jobban elmélyültek a kapcsolatok a magyar tudomány és a kínai tudomány, a magyar akadémia és a kínai akadémia között.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás

1953. június 19.

16 óra 30 perc

/Kuo Mo-zso látogatása...folyt./ t Kö/Fné/Gy Li P

- A kapcsolatok megerősítése terén az utóbbi hetekben igen fontos lépéssel jutottunk előbbre. A Magyar Tudományos Akadémia ugyanis Kuo Mo-zso elnököt tiszteletbeli tagjává választotta.

- A Magyar Tudományos Akadémiának igen nagy megtiszteltetés, hogy olyan nagy tudóst sorolhat tagjai sorába, mint Kuo Mo-zso. Az erről szóló oklevelet abban a meggyőződésben nyújtom át, hogy ez is hozzájárul a két ország közötti barátság még szorosabbra fűzéséhez, s a két ország közötti tudományos kapcsolatok elmélyítéséhez.

Kuo Mo-zso válaszában hangsúlyozta: nagy megtiszteltetésnek tekinti, hogy a Magyar Tudományos Akadémia tiszteletbeli tagjává választotta.

- Ez jelentősen nemcsak a kínai és a magyar nép kulturális kapcsolatai szorosabbra fűzéséhez járul, de a két nép testvéri megbonthatatlan barátságának elmélyítéséhez is, ami viszont elősegíti a világbéke megvédéséért folytatott közös harcunk sikerét is. Ezen túl még fokozottabb lendülettel végzem tudományos kutatómunkámat, s a dolgozó nép érdekében kifejtett tevékenységemet, hogy ezzel is kifejezésre juttassam azt a nagybecsülést, amelyet Önök iránt érzek.

Az ünnepi aktus után Kuo Mo-zso hosszabb eszmecsere-t folytatott a magyar tudósokkal./MTI/

A "péntek-mozgalom" Nógrád megyei hírei

i Vid Hbj/Gy P

A tatabányai DISz-fiatalok példáján lelkesülve a nógrádi szénmedencében is egyre több DISz-fiatal csatlakozik a "péntek-mozgalomhoz". A békeőrségen megváltozott az eddigi sorrend. Az első helylyel már nem Nagy László sztahanovista vájár DISz-brigádja, hanem Sulyok G. András, a nagybátonyi vállalat DISz-brigádja dicsekedhetik, amely heti 214 csillós előirányzatát a békeőrségen péntek reggelre 398 csillóra fokozta, s ezzel a Béke-Világtaács tiszteletére tett 350 csillós felajánlását már 979 csillóra teljesítette. Páldi János vájár mizserfai DISz-brigádja is tulteljesítette heti terv-előirányzatát: péntek reggelre 75 csillóval többet termelt, mint előirányzott heti terve. Boddi János vájár mizserfai brigádja, amely párosversenyben áll Páldi János vájár brigádjával, szintén tulteljesítette tervét, eddig már 46 csille szénnel termelt-többet heti előirányzatánál./MTI/

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás 1953. június 19. 1/6 óra<sup>05</sup> perc

A Nagymányoki Brikettgyár befejezte féléves tervét

i BEM/Hbj/Gy P

A Nagymányoki Brikettgyár dolgozói a Béke-Világtanács budapesti ülésére tiszteletére indított versenyben megfogadták, hogy június 20-ig befejezik féléves tervüket. A lendületes munka eredményeképpen a vállalt határidő előtt már két nappal jelenthették féléves tervük teljesítését, s egyben kötelezettséget vállaltak, hogy a hónap végéig 1900 tonna brikettet termelnek terven felül./MTI/

---

A Mátránovádi Szénbánya Vállalat befejezte féléves tervét

i BEM/Hbj/Gy P

A Mátránovádi Szénbánya Vállalat dolgozói valóra váltották adott szavukat: június 19-én hajnalban befejezték féléves tervüket és megfogadták, hogy a Béke-Világtanács ülésére tiszteletére a hónap végéig 17.000 tonna szenet adnak terven felül a hazának./MTI/

---

A várpalotai bánya központi beszállóhelye lett az Ősi-uti akna

i Vid Hbj/Gy P

Néhány hónapja helyezték üzembe a várpalotai szénbánya új, Ősi-uti aknáját, amely már is nagymértékben segíti az egész vállalat munkáját: ma már ez a központi beszállóhelye két másik, jóval nagyobb akna dolgozóinak is. Az Ernő- és Ferenc-mező dolgozói eddig csak sok kilométer gyaloglás után juthattak el a beszállóhelytől az aknáig, az alsóbb részekbe haladva pedig 140 méteres szintkülönbséget is gyalog kellett megtenniük. Az új akna lényegesen közelebb van a munkahelyekhez, s a szállítóknak itt mindenkit a megfelelő szintre tud szállítani, így a bányászok rengeteg energiát, időt takarítanak meg. Ezen az aknán keresztül szállítják a fát és egyéb anyagot is.

Az Ősi-uti aknában F-4-es gép készíti elő az akna első frontját. A második félév elején már ez a frontfejtés is hozzájárul a "November 7" Erőmű szénellátásához./MTI/

---

Az Őrmospusztai Szénbánya Vállalat befejezte féléves tervét

i BEM/Hbj/Gy P Az Őrmospusztai Szénbánya Vállalat dolgozói június 19-én az első műszakban befejezték féléves tervüket. Megfogadták, hogy ebben a hónapban még 19.000 tonna szenet adnak terven felül./MTI/

---

MTI BELFÖLDI HIREK

20.  
B kiadás 1953. június 19.

17 óra/Opero

Li Te-osuan, kínai egészségügyi miniszter, Kokkalisz görög orvos-professzor és Hans Fischer svájci orvos látogatása az egészségügyi minisztériumban

t Á/HM/Gy Li Szia

Pénteken délben a Béke-Világtanács budapesti ülésén részvevő küldöttek egy csoportja meglátogatta az egészségügyi minisztériumot. Dr. Drexler Miklós egészségügyi miniszterhelyettes fogadást adott a küldöttek tiszteletére. A fogadáson megjelent Li Te-osuan kínai egészségügyi miniszter, a Kínai Demokratikus Nőszövetség alelnöke, Kokkalisz görög orvosprofesszor és Hans Fischer svájci orvos. A vendégeket dr. Drexler Miklós miniszterhelyettes üdvözölte, majd a küldöttek résztvettek a minisztérium dolgozóinak békegyűlésén. Li Te-osuan a kínai nép egészségügyi helyzetéről számolt be, majd Kokkalisz görög orvosprofesszor és Hans Fischer svájci orvos szólalt fel. Végül az egészségügyi minisztérium dolgozóinak beszédeket, felfaragásokat és a magyar egészségügy helyzetét bemutató albumokat adtak át ajándékba a külföldi vendégeknek. /MTI/

A padragi szénbányászok teljesítették a Béke-Világtanács ülésének tiszteletére tett felajánlásukat

i Vid Gö/Gö/Hbj/Gy P

2 Három héttel ezelőtt született meg a padragi szénbányászok fogadalmá: a BVT budapesti ülésének tiszteletére júniusban 600 tonna szenet adnak terven felül. A vállalás teljesítése érdekében a műszaki vezetők kettőzött gondossággal biztosították a munka feltételeit. Pontos tervet készítettek a szállítóknak jobb kihasználására, csaknem teljesen zökkenőmentessé tették a bányán belüli szállítást is.

A műszaki feltételek biztosítása, párosulva a bányászok nagy lendületével, kiváló eredményeket hozott: a bánya jelenleg 105.3 százalékra áll június havi tervének teljesítésével. Ez az eredmény arra készítette Horányi Bélát, a bánya főmérnökét, hogy levelet intézen: párosversenytársához, Bertalanffy Bélához, a herendi külfejtéses szénbánya főmérnökéhez. Levelében beszámol arról, hogy a padragiak a békeőrség alatt már túl is teljesítették 600 tonnás felajánlásukat.

"A BVT ülése után sem csökkentjük lendületünket - írja leveleiben a többi között Horányi főmérnök - ezért vállalom, hogy bányánk június végéig terven felül összesen 1000 tonna szenet ad a hazának."

/MTI/

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás

1953. június 19.

7 óra 35 perc

A "péntek-mozgalom" segítségével a diósgyőri finomhengerdében három brigád fejezte be heti tervét

i vid Hbj/PE P

A Lenin Kohászati Művekben elsőnek a finomhengerdei brigádok csatlakoztak a "péntek-mozgalom"-hoz. A hengerészbrigádok azonban kérték, hogy mindenkor elegendő anyagot biztosítsanak számukra.

A Mislóczki és Szoboszlai brigádok hengerészei becsülettel állták a "békeőrségre" adott szavukat. A BVT ülésének ötödik napján is nagy lelkesedéssel láttak munkához, s a pénteki műszakon teljesítették heti tervüket.

Farkas József középlemez-sori brigádja is még nagyobb igyekezettel dolgozott pénteken s harmadiknak fejezte be a finomhengerdében heti tervét.

A "péntek-mozgalom" teljes kifejlődése utjából azonban - hogy több brigád is eredményesen harcoljon a heti terv ötnapos teljesítéséért - el kell háritani még néhány akadályt. Elsősorban a középlemez- és finomsoron a gyakori anyagmozgatási hibákat kell kiküszöbölni. /MTI/

- - - - -

A Pedagógusok Szakszervezetében fogadást rendeztek a Béke-Világtanács tanácskozásán részvevő pedagógusok tiszteletére

k Sr/TI/PE Li P

A Béke-Világtanács budapesti tanácskozásain részvevő külföldi pedagógusokat: Laakso Tyyne finn tanárt, Siven D'Albert finn professzort, Lilian Vien kanadai tanárnőt, Cettlem venezuelai professzort, Inge Lange-t, a Német Demokratikus Köztársaság tanárnőjét, Edith Höreth-Menge nyugatnémetországi tanitónőt, Osca Edmundo Palma guatemalai tanitót, Alfonso Celso Mogluonleir brazil tanárt és Georges Gouthiez francia tanárt pénteken a Pedagógusok Szakszervezetében fogadták a magyar pedagógusok. Megjelent a baráti összejövetelen Kovács József közoktatásügyi miniszterhelyettes, Cseterki Lajos, a SzOT titkára. A vendégeket Erdei Sándorné, a Pedagógusok Szakszervezetének titkára és a vezetőség több tagja köszöntötte. A baráti beszélgetés után a vendégeknek átnyújtották a magyar pedagógusok ajándékait. /MTI/

- - - - -

R

B 22. kiadás

1953. június 19.

18 óra 15 perc

Svéd békeküldött látogatása a Kőbányai Porcelángyárban

k GO/PE Li P

Pénteken délelőtt a Kőbányai Porcelángyárat Oscar Jansson svéd békeküldött látogatta meg. A vendéget Fülöp Frigyes igazgató, Németh József párttitkár, Herner Józsefné, az üzem békebizottságának titkára és a gyár kiváló sztahanovistái fogadták. A svéd vendég sorra látogatta a különböző üzemrészeket, elbeszélgetett a dolgozókkal, akik virágcsokrokkal kedveskedtek látogatójuknak. /MTI/

---

Győzelmi jelentések a Béke-Világtanács ülésének

ö vid Li/Fné/PE Li M

A Lábatlani Cementgyár rekonstrukcióján dolgozó román és magyar szerelők jelentik:

A Lábatlani Cementgyár új forgókemencéjének építésén dolgozó román és magyar szerelők nagyszerű munkasikereket értek el a Béke-Világtanács ülésének tiszteletére: "A BVT tiszteletére azt vállaltuk, - írják jelentésükben, - hogy jóval határidő előtt adjuk át a Lábatlani Cementgyár klinkerégetőinek azt a 90 méter hosszú forgókemencét, amely napi 250 tonna klinkerrel növeli majd az üzem kapacitását. Amikor megérkezett a baráti Román Népköztársaságból a kemenceköpeny, megfogadtuk, hogy a nyolc darabból álló, külön-külön husz tonna súlyú kemenceköpenyből hármat június 2 30. helyett június 20.-ra helyére teszünk. Most örömmel jelentjük, hogy a három darab kemenceköpenyt a nyolctonnás gyűrűvel együtt tizenegy nappal határidő előtt, pénteken reggelre a helyére huztuk." A gyár rekonstrukcióján dolgozó többi vállalatnál is komoly sikerek születtek a békeőrségen: pénteken megkezdték a kemenceköpeny helyének kitűzését és az új kemenceház alapozását. Ugyancsak pénteken kezdtek meg tizenhat új, korszerű lakás építését is. A gyár dolgozói részére készült új négyszáz személyes fürdő és öltöző építését is a békeversenyben fejezték be.

Harminchat lakásos házat adtak át határidő előtt az ajkai építők

Az ajkai építőbrigádok is kimagasló eredményeket értek el a békeőrségen. A tervezett június 21.-i határidő helyett péntek délre befejezték a munkákat egy 36 lakásos épületen és szombaton már megkezdhetik egy husz lakásból és négy hatalmas bolti helyiségből álló épület falazását, hogy még gyorsabban épüljön, szépüljön az ajkai bányásztelepülés. /falv. kkv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás

1953. június 19.

18 óra 15 perc

/Győzelmi jelentések. . . 1.folyt./ ö vid Li/Fné/PE Li M

Szovjet módszerek alkalmazásával  
teljesítette vállalását a Tiszav-  
vasvári Téglagyár kollektívája

A Tiszavasvári Téglagyár dolgozói is jelentős munkasike-  
rek elérését vállalták a BVT tiszteletére. A prés dolgozói az el-  
mult hónapban 3817 darab téglát gyártottak óránként. Azt vállalták,  
hogy ezt a teljesítményt óránként négyezerre emelik. Júniusban ed-  
dig 4305 darabra növelték a prés óránkénti teljesítményét. A kemence-  
égető brigád azt vállalta, hogy légköbméterenként 44 téglát égetnek  
ki a kemencében. Az égetőbrigád a zuhanórrendszerű szovjet gyorsé-  
getési módszerrel a vállalt 44 darab helyett már 46 darabot éget ki  
légköbméterenként. A magas teljesítmények mellett nem feledkeznek  
meg az anyagtakarósságról sem: a békeversenyben a többi között  
138 mázsa szemet takarítottak meg a gazdaságosabb égetéssel. A  
gyárban most kezdtek meg egy új, korszerű kemence építését.

i Go/CK/PE M

A "péntek mozgalom" sikerei a  
Budapesti Cementáruipari Vállalatnál

Takács János munkaérdemrendes kétszeres sztáhanovista  
és Jakab András, a Budapesti Cementáruipari Vállalat két legjobb  
gépi csőverője a Béke-Világ tanács tiszteletére békeőrséget tartá-  
nak. A két kiváló csőverő vállalta, hogy a békeőrségen már pénteken  
teljesítik heti tervüket s a hátrélvő időben tizennyolc tonna  
betoncsövet készítenek terven felül. Egyben versenyre hívták a má-  
sodik legjobb csőverőpárt, Sutus József és Duró Lajos ifjúnunkáso-  
kat.

A nemes verseny, amely a két csőverőpár között alakult  
ki, nagy sikerre vezetett. A Takács-Jakab pár már csütörtökön, a  
műszak befejezése előtt egy órával befejezte heti tervét. A lendü-  
let pénteken még fokozódott. A jó anyagutánpótlás segítségével  
pénteken 8.5 tonnás előirányzatukkal szemben 13.91 tonna beton-  
csövet készítettek - most már heti tervükön felül.

A versenyben nem sokkal maradt el mögöttük a Sutus-Duró  
csőverőpár sem. A két ifjúnunkás pénteken - a párosverseny felté-  
telei alapján - a délutáni műszak első két órájában teljesítette  
heti tervét.

/folyt. köv./

2

A Magyar Jogász Szövetség fogadása a békeharcos jogászok tiszteletére

k MS/CK/Hné Li M

Kovács István, a Magyar Jogász Szövetség főtítkára és Jean Fonteyne, a Demokratikus Jogászok Nemzetközi Szövetségének a Béke-Világtanács ülése alkalmából Budapesten tartózkodó títkára pénteken délután a Magyar Jogász Szövetség dísztermében fogadást adott a Béke-Világtanács ülésén résztvevő külföldi jogászküldöttek és a magyar jogászok képviselőinek tiszteletére. Czákó Kálmán igazságügyminiszter-helyettes üdvözölte a megjelenteket, majd Jean Fonteyne rövid előadásban ismertette a demokratikus szabadságjogok védelmére tartandó nemzetközi értekezlet előkészítő munkálatait. A nagy tetszéssel fogadott előadás után a magyar jogászok megbeszéltek a külföldi vendégekkel a szorosabb együttműködés lehetőségeit./MTI/

/Győzelmi jelentések. . . 2.folyt./ ö vid Li/Fné/PE Li M

Adamski Lőrinc híres sztálinvárosi kőműves-brigádvezető fiatal brigádtagokkal harcol a békeőrség sikeréért

A sztálinvárosi technikai negyed építkezésén dolgozik Adamski Lőrinc országoshírű sztálinista kőműves-brigádvezető. A héttagú brigádban öt fiatal van. A békeversenyben nagyszerű eredmények elérését tűzték célul: júniusban elvégzik hat szekció /épület-rész/ teljes szerkezeti falazását. Ehhez naponta negyven köbméternyi falat kell felhuzniuk. A Béke-Világtanács ülése tiszteletére vállalt békeőrségen naponta 52-53 köbméter falat készítenek el. Pénteken hatvan köbméter fal felhuzását tűzték célul. Ilyen teljesítményt eddig még soha nem ért el a brigád, pedig az első helyet vívták ki maguknak az építkezésen. Pénteken hatalmas lendülettel dolgoztak. Délig már 292 százalékos teljesítményt értek el. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás

1953. június 19.

10 óra 15 perc

A Magyar Tudományos Akadémia

t Á-Im/Fné/Gy Li M

elnöksége, valamint több osztálya pénteken fogadást adott a Béke-Világtanács ülése alkalmából hazánkban tartózkodó külföldi tudósok tiszteletére. A fogadásokon megjelentek a magyar tudományos és művészeti élet kiválóságai is./MTI/

---

Claude Morgan, francia író látogatása az Eötvös Loránd Tudományegyetem francia intézetében

t Ba/Fné/Gy Li M

Claude Morgan, a kiváló francia író, békeküldött, a nemzetközi béke mozgalom lapja, a "Défense de la Paix" főszerkesztője, pénteken meglátogatta az Eötvös Loránd Tudományegyetem francia intézetét, elbeszélgetett a francia-szakos hallgatókkal és előadást tartott, amelyben vázolta, hogyan szélesedik Franciaországban a béke mozgalom, s az írók hogyan segítik a békeharcot. A hallgatók számos kérdést tettek fel a kiváló békeharcosnak./MTI/

---

Élenjáró traktorosaink kimagasló növényápolási eredményekkel ünneplik a Béke-Világtanács budapesti ülészekát

i AR/CK/Gy AR P

A Béke-Világtanács ülészekának ideje alatt traktorosaink fokozott lendülettel küzdenek a növényápolási munkák sikeréért és eddigi eredményeik tulszárnyalásával köszöntik a béke mozgalom vezérkarának tanácskozását. Az élenjárók versenyében továbbra is Molnár Ferenc és Smidtnya István, a mezőfalvi állami gazdaság kiváló zetoros párja vezet 1.193 normálhold összteljesítménnyel. Második és harmadik helyen holtversenyben Hrivnák János és Komlócki János, az örménykúti állami gazdaság zetorospárja, illetve Gyányi Ilona és Nagy Erzsébet, a bánalmi állami gazdaság zetorospárja áll, mindkét pár teljesítménye egyformán 1.051 normálhold, éves tervük másfélszerese.

Negyedik helyre Fodor Sándor, a dászentmiklósi állami gazdaság zetorvezetője tört fel, teljesítménye: 1.044.6 normálhold. Ötödik Szabadi Gyula, a somogytárnócai állami gazdaság zetorosa 1.012 normálholdas teljesítményével.

Süveges Dániel, a surjáni állami gazdaság Kossuth-díjas traktorvezetője gumikerekű G-35-ös traktorával szardán újabb 80 hold gyapotterületen végezte el a rotációs kapálást. Eddigi teljesítménye 1.460 normálhold./MTI/

---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás

1953. június 19.

21 óra 10 perc

"Szabadságot a Rosenberg-házaspárnak!" - A magyar dolgozók tiltakozó táviratai

k OBT PE -cz M-

A táviratok, tiltakozó levelek tömege érkezik naponta Budapestre, az Országos Béketanácsához. A táviratokban és levelekben a magyar dolgozók tömegei tiltakoznak az ártatlanul elítélt Rosenberg-házaspár tervezett kivégzése ellen.

"A komáromi járási kulturértekezleten részt vett kultur-otthon-vezetők tiltakoznak a jogellenesen elítélt Rosenberg-házaspár kivégzése ellen - hangzik az egyik távirat. - Követeljük a halálos ítélet azonnali hatályon kívül helyezését."

"Az emberiesség nevében követeljük a Rosenberg-házaspár szabadlára helyezését és a hamis rágalmakból koholt vád elejtését. Követeljük, hogy azonnal hatálytalanítsák a halálos ítéletet és engedjék szabadon a hosszú hónapok óta ártatlanul szenvedő békeharcos házaspárt." - írják a Kohászati Készletező Vállalat dolgozói.

Táviratot küldtek még a többi között a hatvani fűtőház dolgozói, a vasvári MNDSz asszonyok, Kiskőrös és környéke földműves-szövetkezeteinek dolgozói, a Budapest Rákóczi-ut 12. számú ház békebizottsága, a somszáti szénbányák, a zalalövői állami gazdaság dpl-gozói, az egervári MNDSz szervezet, Csólyospálos község dolgozó pa-rasztjai, az esztergomi pályafenntartási főnökség, Budapest Városi Épületszerelő Ipari Vállalat, a répápusztai MNDSz asszonyok és még sokan mások, szerte az országból: üzemi dolgozók, MNDSz asszo-nyok, dolgozó parasztok, értelmiségiek. Valamennyi táviratban egy-öntetűen követelik: Szabadságot a Rosenberg-házaspárnak! /MTI/

Ko

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 27. kiadás

1953. június 19.

22 óra 05 perc

Időjárás

& PE M

A Meteorológiai Intézet jelenti június 19-én,  
pénteken este 21 órakor:

Naposabb idő

Skandináviában, Német- és Lengyelországban, Romániában  
valamint Ukrajnában többfelé van eső, illetve zivatar a kelet  
felé előrenyomuló hűvösebb tengeri levegő hatására. Hasonlókép  
csapadékos az időjárás a francia partvidéken. A hőmérséklet a  
Brit szigeteket kivéve mindenütt meghaladja a 20 fokot, sőt a  
Havasalföldön a 30 fokot is.

Hazánkban pénteken felhőátvonulások voltak, több helyen  
hullott kisebb eső, a keleti megyékben zivatar kíséretében. A csa-  
padék mennyisége a legtöbb helyen jelentéktelen volt. A hőmér-  
séklet nap közben Dunántulon 23-25, Tiszántulon 25-27, Nyiregyhá-  
zán 28 fokig emelkedett.

Budapesten pénteken este 21 órakor a hőmérséklet 20  
fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 763 mm, mérsékelten  
emelkedő irányzatú.

Várható időjárás szombat estig: kevesebb felhő, az észak-  
keleti megyékben még zápor eső, zivatar, mérsékelt szél, a hőmérsék-  
let nyugaton emelkedik, keleten alig változik.

Várható hőmérsékleti értékek Budapestre: szombaton  
reggel 15-17, délnen 26-28 fok között. /MTI/

- - - -

A Magyar Hanglezgyártó Vállalat

t By/CK/PE -cz M

fennállásának 2. évfordulója alkalmából pénteken este a vállalat  
felvételeiből bemutatót tartottak a Művészeti Szövetségek Házában.  
/MTI/

- - - -  
V é g e